

# 英國副首相拉布涉欺凌下屬辭職

## 保守黨醜聞不斷 重創蘇納克內閣威信

【大公報訊】綜合BBC、路透社報道：英國副首相兼司法大臣多米尼克·拉布（Dominic Raab）因捲入職場欺凌風波，21日正式宣布辭職。這是蘇納克政府半年內第二位涉及職場欺凌下台的高官，進一步打擊政府管治威信。拉布也是蘇納克的親密政治盟友之一，外界正在觀望拉布辭職是否會掀起其他政治風暴，使得蘇納克重蹈其前任約翰遜辭職下台的覆轍。

去年11月，拉布被爆出欺凌下屬，當局共收到8份有關他的投訴，涉及他在三屆政府內擔任脫歐大臣、外交大臣和司法大臣期間的職場欺凌行為，一共有24名受害者。蘇納克政府委任律師托利對拉布的職場欺凌投訴展開獨立調查。但拉布一直否認存在指控，稱自己「始終都表現得很專業」。

經5個多月的調查，調查報告4月20日被送至首相蘇納克手中，其結論認為，部分針對拉布的職場欺凌投訴成立。翌日，拉布在推特發布辭職信，表示決定辭去副首相和司法大臣的職務。

拉布在辭職信中稱，上述獨立調查「只有兩項」被認為是成立的，其餘都被駁回，強調「在四年半的時間裏，我沒有一次對任何人發誓或喊叫，更不用說扔東西或以其他方式對任何人進行人身恐嚇，也沒有故意試圖貶低任何人。」

拉布還強調，他認為調查結果「存在缺陷」且「樹立危險先例」，會鼓勵針對官員的投訴，從而產生「寒蟬效應」。他在《每日電訊報》專欄中更是公開叫屈，聲稱有部分公務員試圖強迫他下台，並嘗試降低政府內部職場欺凌的門檻，英國將為此「付出代價」，而他本人在過去幾個月一直受到媒體的不公平審判，被部分公務員採用匿名方式，對他進行抹黑。

### 半年內兩高官涉欺凌下台

拉布是不到六個月內第二個因職場欺凌指控而辭職的蘇納克盟友。去年11月，內閣辦公室不管部部長威廉姆森同樣因為職場欺凌辭職。英國《泰晤士報》此前披露，「欺凌文化」在英國政界相當普遍。

媒體評論認為，拉布的辭職對蘇納克來說是重大打擊。蘇納克說，他「非常難過」地接受了拉布的辭呈。他隨即宣布改組內閣，內閣辦公室大臣登升任副首相，現任英國國防採購部長喬克升任司法大臣。

拉布被視為保守黨內右翼陣營的代表人物，同時是堅定的脫歐派。他

自從2015年加入卡梅倫政府內閣以來，先後擔任文翠珊政府的脫歐大臣、約翰遜政府的外交大臣，以及在蘇納克政府擔任副首相、司法大臣兼大法官。

2021年8月，時任外相的拉布因為英國從阿富汗撤軍問題受到嚴厲批評，被約翰遜免職，轉任司法大臣。去年7月，特拉斯出任首相期間曾將拉布逐出內閣。2022年10月，拉布在政治盟友蘇納克上台後，立即官復原職。當時，英國政府部門就有公務員因拉布的回歸感到擔憂，投訴拉布在工作中「咄咄逼人、態度惡劣、極不專業」，甚至「把他們逼哭」並使他們「在開會前嘔吐」。因此，外界也批評蘇納克在明知拉布的外作所為，卻依然讓其回歸內閣。

### 在野黨怒轟蘇納克「軟弱無力」

拉布辭職讓外界想起去年蘇納克因不滿約翰遜「派對門」而辭任財政大臣一事，約翰遜的盟友認為，這最終導致了約翰遜下台。拉布在辭職信中也不忘提醒蘇納克，自去年夏天蘇納克首次競選保守黨黨魁失敗以來，他一直對蘇納克保持忠誠，並鞏固了蘇納克在黨內右翼陣營的地位。外界正在觀望，拉布未來是否會為蘇納克製造麻煩，尤其是向約翰遜陣營倒戈。

在野黨怒轟拉布辭職一事為「徹頭徹尾的鬧劇」，自由民主黨稱，這與蘇納克的「軟弱和拖延症」有關。工黨領袖斯塔默說，蘇納克只讓拉布辭職，而不是將其炒魷，這顯示了蘇納克政府「從上到下都軟弱」。



荷里活明星艾力寶雲暫獲撤銷過失殺人指控。法新社

## 艾力寶雲獲撤銷過失殺人指控

【大公報訊】據BBC、《每日郵報》報道：美國荷里活影星艾力寶雲（Alec Baldwin）於2021年10月在新墨西哥州拍攝電影《鐵鏽》（Rust）時，道具槍意外擦槍走火造成42歲女攝影師哈欽斯死亡。隨着新任特別檢察官接手此案，艾力寶雲20日獲撤銷過失殺人指控。

當地檢察部門表示，由於有新證據出現，需進一步調查，因此暫時撤銷對艾力寶雲的控罪，但又強調並未免除艾力寶雲可能負上的刑事責任，不排除日後再提出檢控。有消息人士稱，有證據顯示涉案槍支被改裝過，無法再證明需要扣動扳機才能開火。艾力寶雲代表律師對此表示歡迎。艾力寶雲亦於社交

網站發布與妻子的合照，並留言感謝妻子及律師。

艾力寶雲2021年在新墨西哥州拍攝電影期間，道具槍在排練中突然開火，擊斃攝影師哈欽斯，並擊傷導演。今年1月，新墨西哥州聖達非地區檢察官曾以「過失殺人」對艾力寶雲以及管理該片槍械道具的槍械師提起2項指控。艾力寶雲一直堅持是道具槍走火，自己沒有開槍。檢察官2月撤銷其中1項指控，最高刑期從5年監禁減少到最多18個月，再加5000美元（約3.9萬港元）的罰款。

據悉，涉案電影在暫停拍攝一年半後已計劃恢復製作，並將拍攝地點搬往蒙大拿州。

副首相兼司法大臣拉布因為被控多次欺凌下屬，周五正式辭職。

### 副首相拉布涉職場欺凌

副首相兼司法大臣拉布因為被控多次欺凌下屬，周五正式辭職。

### 保守黨副黨鞭涉「鹹豬手」男同儕

去年6月底，前保守黨副黨鞭平徹在一場黨內成員的私人聚會中對在場兩名男性同儕伸出「鹹豬手」，事後親自承認自己「酒後失德」，他因此引咎辭職。

### 前首相約翰遜「派對門」

前首相約翰遜在2020年至2021年英國因新冠病毒封城期間，多次違反防疫規定開派對，「派對門」導致約翰遜於去年7月7日宣布辭職。

### 不管部部長涉職場欺凌

英國內閣辦公室不管部部長威廉姆森被指控職場霸凌，於去年11月8日正式辭職。威廉姆森被控「故意凌辱威脅」國防部工作人員，對着一名高級公務員「抹脖子」，還在另外一個場合讓國防部的官員「跳窗戶」。

## 英國政客醜聞多



### 保守黨黨魁扎哈維隱瞞稅務問題

保守黨領袖扎哈維在今年1月被革職，原因是涉嫌隱瞞稅務問題。

### 現任首相蘇納克涉違反議員行為準則

現任首相蘇納克未及時申報其妻子持有一家兒童保育機構的股份，因涉違反議員行為準則，4月17日接受議會調查。

大公報整理

## 馬斯克遭遇多重打擊 身家蒸發990億

【大公報訊】據彭博社、《福布斯》雜誌報道：世界首富馬斯克20日迎來多重打擊。先是特斯拉（Tesla）汽車今年第一季度財報失色，太空探索技術公司SpaceX的「星艦」火箭發射失敗，其次是特斯拉的股價重挫。受各種消息影響，馬斯克的身家蒸發了126億美元（約990億港元）。在推特免費用戶的藍V認證被移除，亦引發用戶強烈不滿。

馬斯克旗下SpaceX的「星艦」超重型火箭20日進行首次軌道飛行，但上級火箭未能與下級超重型助推器分離，四分後爆炸。Tesla在「星艦」發射之前公布了2023年第一季度財報，顯

示淨利潤約25.13億美元，同比下滑超24%。Tesla周四股價迎來「大跳水」，大跌9.75%。

根據彭博社億萬富翁指數，馬斯克的財富當日蒸發了126億美元，這也是今年以來馬斯克身家的最大跌幅。特斯拉股價在過去一年間跌幅高達五成，馬斯克從「2023年度全球億萬富豪榜」的榜首跌至第二名，財富淨值1800億美元，比前一年減少390億美元。

另外，推特（Twitter）20日正式取消免費用戶的藍V，包括羅馬天主教教宗方濟各、微軟創辦人比爾蓋茨、前美國總統特朗普甚至推特創始人傑克·多爾西等知名人士賬號的藍V被移除，引發用戶不滿。多家政府機構和媒體機構此前皆表明，不會參與Twitter最新的付費訂閱計劃。



Twitter老闆馬斯克身家蒸發990億港元。法新社

## 美網媒BuzzFeed財困 被迫關閉新聞部



美國網媒BuzzFeed於20日宣布關閉新聞部門，並裁員15%，圖為BuzzFeed行政總裁佩雷蒂。

【大公報訊】據BBC報道：美國著名網絡媒體BuzzFeed因廣告費大幅削減，且面臨財務困境，4月20日宣布關閉網絡新聞部門BuzzFeed News，並將裁員15%。該公司20日股價大跌近2成，至0.75美元，市值僅餘1.04億美元。

BuzzFeed行政總裁佩雷蒂在給員工的電子郵件中表示，此次裁員將影響180名員工，包括業務、內容、技術和管理等部門，約佔員工總數15%。哈芬登郵報（HuffPost）部門將成為集團主要新聞部門。

佩雷蒂稱這個決定「非常痛苦」，但公司已無法向無利可圖的新聞網站BuzzFeed News投入更多的資金。佩雷蒂表示自己已有一定責任，

因為他非常晚才意識到從網絡新聞中賺取利潤的難度。

BuzzFeed在2006年創立，其誇張、標題黨式的報道視為內容農場鼻祖，新聞部門BuzzFeed News則建立於2011年，轉型相當成功，在2021年獲得美國新聞獎最高獎項普立茲獎。BuzzFeed於2021年合併上市，至今股價已累計挫跌93%。不過，其新聞業務沒有找到可行的業務模式，它一直在虧損。

隨着TikTok和其他社交媒體平台的興起，網絡廣告大受打擊。該公司去年12月已裁員12%。據悉，Vox Media、Vice以及Insider等眾多美國網絡媒體與BuzzFeed一樣，都在面臨嚴峻的財務困境。